

石宇奇，世界冠军！



夺冠！跪倒在地，眼眶中噙满泪水，石宇奇终圆世界冠军梦！

8月31日，在巴黎阿迪达斯体育馆举行的2025年世界羽毛球锦标赛男单决赛中，29岁的石宇奇以2:1战胜泰国名将昆拉武特，首次摘得世锦赛冠军。

羽毛球世锦赛男单冠军有多难？

这是国羽时隔10年再夺世锦赛男单冠军，上次夺冠还要追溯到2015年的谌龙。马来西亚一代名将李宗伟，从未登顶世锦赛，三次屈居男单亚军。

赛前，世界排名第1、今年拿下四站高级别公开赛冠军的石宇奇被视为夺冠热门。

一年前的巴黎奥运会上，他同样作为头号种子出战，但在对阵昆拉武特的男单四分之一决赛中手感冰凉，遭遇一场脆败，赛后被外界扣上了“大赛疲软”的帽子。

一年后，同一片场地，同一个对手，石宇奇用技术与意志俱佳的表现完成了“复仇”。

决赛中，虽然首局被对手逆转，石宇奇并未慌乱，坚持在第二局耐心寻找机会，用一次次突击打乱昆拉武特节奏。扳回一局后，石宇奇在决胜局再次取得7分的领先优势。尽管昆拉武特一度顽强地将分差迫近至1

分，但石宇奇顶住了压力，以21:18赢得比赛。

被问及最后几分是怎么拿下来的，石宇奇说：“这样的比赛打到最后已经不存在体力问题了，我们都很紧张，就看谁更放松更敢打。”

不仅是这场跌宕起伏的决赛，石宇奇这次整个世锦赛之旅都困难重重、险象环生，凸显这块金牌含金量十足。

首轮比赛，石宇奇抽到巴黎奥运会四强选手拉克什亚·森，可谓是绝对的下下签。苦战晋级后，他从16强赛开始，连续经历四场三局大战，平均用时超过73分钟，而对手的平均年龄比他小6岁。

八分之一决赛对阵东道主选手小波波夫，石宇奇顶住主场观众压力逆转取胜。四分之一决赛中，他与发挥出色的队友翁泓阳激战三局。半决赛对阵本届赛事“黑马”、加拿大选手赖浩俊，石宇奇靠一次毫米级的“鹰眼”挑战才逃过对手的赛点，赛后累到在混采区吃面包才稳住血糖。

一场场鏖战过后，石宇奇的大赛心态有了新的提升。“我一直都想赢，不过之前很多时候是想赢怕输，这次我只是想赢，没有想过输了会怎样。我不需要再去证明自己什么，而是用自己每一场全力以赴的表现奉献给大家。”

享受着夺冠的喜悦，石宇奇还没来得及思考世锦赛冠军对他意味着什么，只在社交媒体写下一句简短的话语：“新的冠军头衔，继续努力！”

据新华社



中国女排队长龚翔宇：
**对手发挥出色，
我们还有提升空间**

新华社曼谷8月31日电 在31日于泰国曼谷进行的2025年世界女排锦标赛八分之一决赛中，中国队以1:3不敌法国队，无缘世锦赛八强。中国女排队长龚翔宇和副攻王媛媛赛后表示，法国队发挥更加出色，尤其是在发球上对中国队造成了很大威胁。

“法国队里有4名可以大力跳发的选手，给我们造成了不少困难。在我们一攻很被动的情况下，她们的进攻很快，两边的高球很有实力，所以我们在场上就会显得更被动。”中国队队长龚翔宇赛后表示。

“很多比赛是考验我们临场的应变能力。当然对方今天发挥非常出色，但我觉得一场比赛不足以说明全部的问题。”她说。

为中国队拿下全队最高的15分的王媛媛赛后表示，中国队对法国队的发球也有所准备，但依然受到了影响。“在看录像的时候看到她们的跳发非常有特点，所以我们在赛前也想了一些应对的方案，比如说4个人接传。”她说，“我觉得我们对她们的拦防其实做得不够好，尤其是对对方两个主攻的拦防做得不成功。”

法国队队长卡扎特拿下全场最高的23分，发球对中国队造成非常大的威胁。“我们知道，如果发球不好，我们就有麻烦了，因为中国队非常快，尤其是她们的副攻手，所以我们必须发好球。”卡扎特赛后表示，“我觉得我们在(赢下的)三局里做到了这一点，但是第三局里我们发球不够拼，中国队中间的进攻杀死了我们。”

输给世界排名不如自己的对手，让一些年轻的女排姑娘赛后流下眼泪。王媛媛等老队员则在安慰年轻的队友们。王媛媛表示，今年的世锦赛对年轻队员来讲也是第一次参赛，希望她们能够从中汲取经验。

“我觉得今天这场比赛大家在场上都付出了自己全部的努力，虽然比赛输了，但是也通过这场比赛能看出来，我们今后会有很大的提升空间。”龚翔宇说，“我相信我们的队伍会越来越好。”

羽毛球世锦赛国羽斩获2金3银

新华社巴黎8月31日电 2025年世界羽毛球锦标赛31日收官，中国队收获2金3银。29岁的石宇奇首夺世锦赛男单冠军，“00后”组合刘圣书/谭宁摘得女双桂冠。

面对卫冕冠军、泰国名将昆拉武特，这场世锦赛男单决赛堪称石宇奇的“复仇”之战——去年巴黎奥运会在同一球场，昆拉武特在四分之一决赛中淘汰了石宇奇。本场比赛石宇奇发挥得极为顽强，逆转对手，首次问鼎世锦赛男单冠军。

女双决赛中，21岁的刘圣书和22岁的谭宁作为头号种子迎战2号种子、马来西亚组合陈康乐/蒂娜。开局后双方均打出犀利进攻，“圣坛”组合顽强防守

的同时，配合更加细腻流畅，以21:14拿下首局。

刘圣书/谭宁在第二局14:12领先时连续出现失误，被对手连得7分，之后以20:22丢掉次局。决胜局，双方拼尽全力，攻防两端都打出高水平，最终“圣坛”组合以21:17拿下比赛，首夺世锦赛冠军。

其他三个单项决赛中，陈雨菲受到半决赛脚踝受伤影响，在女单决赛中以9:21、13:21不敌日本名将山口茜；混双决赛，蒋振邦/魏雅欣以15:21、14:21负于马来西亚组合陈堂杰/杜阿尔；中国男双组合陈柏阳/刘毅以17:21、12:21不敌韩国头号种子组合徐承宰/金元昊，获得亚军。



樊振东德甲联赛首秀失利

新华社德国萨尔布吕肯8月31日电 31日，中国乒乓球名将樊振东迎来德国乒乓球甲级联赛首秀。由于手感不佳，他在代表萨尔布吕肯俱乐部出战的两场比赛中均遗憾落败，球队也在联赛首轮遭遇失利。

樊振东当天作为本队的第一男子单打选手率先出场，迎战代表贝格诺伊施塔特俱乐部出战的罗曼·鲁伊斯。首局战况激烈，双方比分紧咬，鲁伊斯以13:11先下一城。第二局樊振东状态良好，以11:4轻松扳回一局。此后两人各胜一局，比赛来到决胜局，樊振东最终以6:11落败。

随后的两场比赛中，萨尔布吕肯的选手一胜一负，贝格诺伊施塔特总比分2:1领先。关键的第四场，樊振东再次登场，对手是世界排名第八位的德国名将杜达，但他依然未能找到最佳状态，以大比分1:3失利。

萨尔布吕肯俱乐部主教练王志赛后接受新华社记者采访时表示：“球队遇到的困难可能比想象中的要大，但我们会一起努力，让樊振东慢慢去适应、去融合。”

萨尔布吕肯的下一场比赛是在9月6日客场对阵巴特柯尼希斯霍芬。



分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁